

荥阳市第四初级中学 用心做教育 全力谋新篇

荥阳四中已走过七个春秋,七年的风雨兼程,其中的艰辛与不易,奉献与付出,光荣与梦想,满目荆棘和些许耀眼的光环伴随着全体师生一路成长。面对底子薄、生源素质不高等现实情况,荥阳四中全体教师始终坚守着“办负责学校、做负责任教师”的职业操守,满怀着“为生存而战、为尊严而战、为荣誉而战”的一腔热血,牢记着“面向全体,永不言弃”的战斗精神。荥阳播报 王世端 文/图



荥阳四中始终将“认清形势、准确定位、居安思危、内强素质、展示形象、抢抓机遇、稳步前行”作为该校工作的基本思路。该校始终“以‘党的十八大’和十八届三中、四中、五中全会精神为指导,全面贯彻党的教育方针,遵循教育教学规律,依法治校、依法执教、依法行政、以人为本、科学管理、以服务为宗旨,以质量生命线”作为

学校办学的指导思想。

“养习惯、学做人、长知识、增才干,培养优秀人才;扬师德、铸师魂、勤学习、强素质,做负责任的教师;讲方法、抓管理、促质量、树品牌、办负责任的学校”作为学校的工作目标。

“强化、细化、优化各项管理,追求管理的精细化,提高管理的执行力,实现管理效能的最大化、最优化;狠抓教学

常规、力求教学创新,全面提高教育教学质量”作为学校的工作方法。

“服从安排、不讲借口,调试心态、愉快工作,一如既往,保持状态,珍视荣誉、维护形象,团结协作,共同营造有质量、有尊严、有幸福感、有自豪感、有成就感的工作、生活、和学习”作为全体教师的工作精神。

“坚持以发展的眼光看待人和事,体现人文关怀。明确分工,责任到人,关注过程,更关注结果。认真执行《荥阳四中班子成员管理十项要求》和《荥阳四中领导班子十要十不要》。坚持管理者反思制,坚持一切问题都出在管理上”作为学校队伍建设的管理原则。

“学校科学管理,民主决策,统筹兼顾”,充分发挥各块主管校长及党、工、团、妇及政、教、总、办、督导室、寝管办、食监办的职能监管作用;全员招聘,年级管理;各年级段横向参与,形成“上下贯通,左右衔接、重心下移”的管理模式;教学上各学科均有主管领导负责,全程参与学科日常工作。尽最大可能扫除管理盲区和盲点,充分发挥管理的效能。形成“决策——执行——落实——反馈——再决策——再执行——再落实”的管理有机链条,学校主管领导及时通报、评比、反馈,周周总结,量化考核和动态考核相结合,通过机制拉动,使“管理机器高效、快速运作”为学校的常态管理机制。



建校七年 荣誉无数

七年来,多项大大小小的荣誉凝结了荥阳四中教师呕心付出的心血与汗水。连续四年教育教学综合评估荥阳市全市领先的辉煌及2015年中招成绩综合评比又一次夺冠,佐证了教师的实力与智慧。面对成绩,学

校全体教师始终有着“如履薄冰、诚惶诚恐、不敢懈怠”的危机感,有着为“学校可持续发展、教师的专业发展、学生的多元发展”的使命感和责任感,更有着一种自豪感,全校上下全用心、凝心聚力、共谋发展。

交通便利 环境优美

荥阳市第四初级中学是一所全日制公办学校,位于荥阳市工业路北段,学校严格控制办学规模和班级人数,阳光大课间活动丰富多彩,教育教学、体育艺术成绩优异。现有30个教学班,学生1800多人,教师205人。该校占地60900平方米,建筑面积27567平方米。拥有4层综合办公楼、4层教学楼、5层宿舍楼各一栋,另有餐厅、浴池等。学校微机室、理化生实验室、仪器室、体音美器材室、电子阅览室等配套

设施完善。校园有300米环形标准跑道、篮球场、足球场、乒乓球等运动场地。漫步校园,芳草如茵,绿树成行,洋溢着现代学校的气息。学校交通便利,环境优美,是学生理想的求学之地。

学校以科学发展观重要思想为引领,全面贯彻党的教育方针,遵循教育教学规律,以人为本,依法治校,依法执教,依法行政,科学管理。以服务为宗旨,以质量生命线,办负责任的学校,办人民满意的教育。

业务精湛 师德高尚

近年来,荥阳四中发展态势良好,得益于拥有一支锐意进取、德才兼备的教师团队。该校全体教师秉承“对每一个孩子负责”的教育理念,树立服务意识,尊重学生个性,采取合

理措施,提高课堂效率,丰富学生生活,着眼孩子的健康进步、成长成才。该校从2012年至2015年连续4年获得荥阳市中招考试综合评比第一名和年度绩效考核综合评比第一名。

专业引领 科研兴校

该校坚持“面向全体,夯实基础,勇于创新,追求卓越”的教育理念,坚持走“科研兴师、科研兴校”之路。

该校积极营造书香型校园,学校陆续为教师购置了大量教育类专著和文学类书刊供教师阅读。为开阔教师视野,提高其专业素养,学校每年组织教师参加教育教学考察学习,回校后向全体教师反馈考

察学习和培训的相关内容。学校还要求课题组教师之间展开听课评课的活动,实现教学思想火花的碰撞。

教育科研给学校带来了可喜的变化,学校教学质量稳步提升,办学特色逐步凸显,办学声誉日益提升,学校被评为“2015年郑州市教育科研先进单位”,同时荣获荥阳市唯一的“荥阳市研究性学习先进单位”。

彰显特色 铸就品牌

该校牢固树立“育人为本、德育为先”的观念,把德育工作放在各项工作的首要位置,努力实现全员育人、全程育人、全面育人。学校通过举行各类形式的活动,构建学生行为规范养成教育的平台,让学生在活动中,通过各种无形的约束力规范自己的行为。排队就餐,统一佩戴胸卡,每周举行升旗仪式,在国旗下宣誓,对学生进行爱

国主义教育。

该校从实际出发,不断提升“心育”工作观念,大胆创新,积极探索,逐步形成了独具特色心理健康教育。结合荥阳市“修身行善明礼守法”活动。为学生传承和弘扬优秀传统文化,养成传统美德,提高道德素养,培育民族精神,促进学生的全面发展,都起到了积极的作用。

春华秋实 成绩斐然

近年来,荥阳四中先后获得河南省先进家长学校、河南省义务教育课程改革先进单位、郑州市依法治市示范学校、郑州市教育教学先进单位、郑州市教育科研先进单位、郑州市标准化初中、郑州市中小学德育工作先进单位、郑州市文明学校、郑州市“十佳”科普教育学校、郑州市绿色学校、共青团郑州市委“青年文明号”单位、荥阳市目标管理工作先进单位、荥阳市教育教学先进单

位、荥阳市“书香校园”等200多项荣誉。尤其是在2012年、2013年、2014年、2015年连续四次获得荥阳市中招考试综合评比第一名和年度绩效考核综合评比全市一等奖的优异成绩,实现了中招考评全市四连冠。

用历史的眼光扫描,荥阳四中已硕果累累;用现实的眼光审视,荥阳四中正蓄势待发;用发展的眼光预想,荥阳四中定宏图大展。